

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以新春的祝福

据新华社北京1月30日电 在中华民族传统节日猴年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党

中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏和无党派人士代表林毅夫等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铨,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

韩启德代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。在听取了韩启德致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2015年,中共中央团结带领全国各族人民,协调推进“四个全面”战略布局,主动引领经济发展新常态,成功应对重大风险挑战,经济实力、科技

实力、国防实力、国际影响力都迈上了新台阶。习近平指出,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,是中国共产党、中国人民和各民主党派的伟大政治创造。我们要坚定走自己的道路,不畏艰难,奋勇向前。要用好政党协商这个民主形式和制度渠道,有事多商量、有事好商量、有事会商量,通过协商凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。千言万语难抵一言,知音不易求。完善政党协商制度,要做到言之有据、言之有理、言之有度、言之有物,真诚协商、务实协商,道实情、建良言,参政参到要点上,议政议到关键处,努力在会协商、善议政上取得实效,不断提高政党

协商能力和水平。

习近平强调,人心向背、力量对比决定事业成败。我们提出坚持正确处理一致性和多样性关系的方针,就是着眼于形成最大公约数,画出最大的同心圆。发挥统一战线法宝作用,中国共产党要发挥领导作用,各方面成员要共同使劲。希望各民主党派、工商联和无党派人士增强大局意识、责任意识,协助党和政府做好增进共识、加强团结的工作。如期实现全面建成小康社会奋斗目标,是人民的期待,也是我们的责任。我相信,大家齐心协力,我们就一定能在“十三五”时期续写荣光、再谱新篇。

公厕养护市场化一举多得



罗鹏飞

去年底,海曙区为促进公厕保洁机制改革和管理制度创新,率先在全市试行公厕养护服务外包,通过引入市场竞争机制,把辖区内星级管理的119座免费公厕的养管工作,分批交给公开中标的两家保洁服务企业(1月12日《宁波日报》)。

公厕管理被坊间戏称为“虽臭即香”的“肥缺”,费用来自财政拨款,管理者则是监督机关的下属事业单位。规则的制定者又是实际的参与者,上下级利益均沾,“管好管坏一个样”,这个痼疾一直为群众诟病。海曙区实施服务外包,探索“竞争上岗”,把“裁判员”与“运动员”分离,这

种方式有利于提升管理水平,也有利于防止“厕所腐败”。

将公厕每日保洁、设施设备日常维护等具体工作从管理部门剥离,管理部门主要精力用于指导、监督承包企业落实公厕保洁作业卫生标准,实质是政府出钱向社会购买服务。随着市场经济体制改革的深化与细化,能由市场操作的服务逐步市场化,是发展的必然趋势。公厕管理引入市场竞争机制,从标的发包到考核兑现,一路在阳光下操作,群众的知情权能得到充分保障,主动参与监督的积极性就高;优胜劣汰的市场规则下,承包商不敢马虎懈怠,会尽责尽力做好服务。

作为公共基础设施,公厕建设和维护要花不少钱,不管何种管理机制,作为市民,在得到便利的同时,也要自觉爱护公共设施,把这个城市形象的窗口维护好,展示城市的文明程度。

“干手践行”迎春慈善拍卖会举行

本报讯(记者吴向正)昨日下午,由浙江干手慈善基金会和宁波市民建企业家协会联合举办的“干手践行”迎春慈善拍卖会在宁波海逸大酒店举行。副市长、民建宁波市委会主委张明华,市关工委主任邵孝杰等参加活动。

浙江干手慈善基金会成立于2006年10月,是省民政厅直属的慈善机构,由省民政厅和宁波市民政局双重管理。据介绍,浙江干手慈善基金会事前向社会征

集了72幅名人字画用于慈善拍卖。在市民建企业家协会组织下,100余位爱心企业家和爱心人士参加了此次慈善拍卖活动。

与会的企业家和爱心人士踊跃参加竞拍,气氛十分热烈,在不到10分钟的时间里,72幅字画就有了买主。此次活动共拍得善款16.9万元,主办方将把善款捐赠给宁波市聋哑学校、宁波市达敏学校品学兼优而家庭困难的学生,以及部分敬老院孤寡老人。

宁波保税物流跨境电商销售额突破3亿元

本报讯(记者俞永均 通讯员郭蔚冉)据宁波海关统计,截至1月11日,宁波保税物流跨境电商试点单量突破140万单,货值3.02亿元,消费者每单平均价格突破200元。

2014年底,宁波保税物流跨境电商业务试点运行,新推“保税集货”模式,与宁波保税区形成双足鼎立格局。一年多来,中心吸引了大批电商企业和物流企业入驻,业务节节攀升:销售额突破100万元用时143天,突破1000

万元用了187天,突破1亿元用了305天,而从1亿元到3亿元仅用了73天。

目前,宁波保税物流中心有备案跨境电商企业181家,引进了聚美优品、当当网、唯品会、麦乐购等国内知名电商企业,成为他们在华东地区的跨境电商商品集散中心。EMS、顺丰、中通等7家物流企业入驻,为电商企业提供物流服务。中心备案跨境电商商品种类1万多种,涉及母婴用品、化妆品、进口食品、保健品等几十个品类。

敬老院 亲情浓



前天中午,江北区庄市敬老院里饭菜飘香、笑声阵阵。当天,庄市街道为敬老院里60多位老人精心准备了一顿丰盛的午饭,浓浓的亲情弥漫整个敬老院。(姚单 徐文杰 摄)

北仑铁腕“治气”呵护蓝天白云

去年空气质量优良率83.1%,居全市前列



本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翎 金旭孟)“电脑上显示的各类排放物监测数据实实在在地呈现在眼前,让我们真切感受到企业在节能减排上是动真格的。”近日,家住北仑的宁波大学大三学生贺佳瑜和20多名社区居民一起走进北仑电厂,观看实时监测数据。经过改造提升后,去年北仑电

厂有3台机组完成超低排放改造,燃煤机组主要污染物达到天然气机组排放水平。

北仑电厂是目前国内最大的火力发电厂之一,该厂大气污染物排放数值不仅远低于欧盟、美国等的标准,也低于宁波市实施的特别排放限值。去年,北仑电厂深度减排工程有序推进,预计2017年7台

机组可全面完成减排工程。北仑电厂环保主任工程师袁小红说:“工程建成后,同等规模的火电机组发电所产生的烟气总量,比燃气轮机少三分之一左右。”

空气好不好,抬头便知道。这两年,北仑投入重金下大力气铁腕“治气”,守护蓝天白云。去年,该区重大环保建设项目总投资超168亿元,光大生活垃圾焚烧扩建工程、北仑港区多用途码头改造工程、北仑矿石码头堆场封闭式改造项目等重点项目有序推进,环境质量得到进一步提升。如今,该区已形成了较为完

善的循环产业链及废弃物处理网。

从源头上杜绝污染,离不开环保审批和监管这两个关口。去年,该区环保部门共审批各类建设项目环评251个,否决项目46个。同时,先后引进环境应急监测车辆等先进装备,建成7个环境空气自动监测站,总投资1.4亿元的环境监测监控中心也即将投运。

数据是最好的佐证,去年北仑区空气质量优良率为83.1%,居全市前列。二氧化硫、氮氧化物两项空气主要污染物指标的削减率分别达到29.88%和48.55%。

“内外兼修”“开源调水”加大治理力度 还市民一个水清景美的月湖

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)“过去,海曙‘五水共治’是围绕全区61条内河开展的,现在月湖水水质提升也纳入了‘五水共治’范畴,61条内河与一泓湖水将实现共治共美,这也意味着海曙区现有水系实现治理全覆盖。”记者日前从海曙区五水共治办获悉,该区围绕天一阁·月湖5A级景区创建,将持续加大月湖水域治理力度,提升湖水水质生态化水平,还市民一个水

清景美的月湖。

“三江六塘河,一湖居城中”。月湖,千余年来一直是宁波历史文化名城的地标,是市民休闲游览的胜地。由于月湖水体长年处于静止状态,流动性差,加之湖底污染物因为缺氧而发生厌氧反应,向水体中释放氮、磷等营养物质,助长了藻类生长,导致月湖水色深绿,水质恶化。

海曙区针对月湖“水体交换不足”这一主病根,按方抓药,开出

了“内外兼修”和“开源调水”两张药方。“内外兼修”就是一方面改造提升月湖水基础设施,完成了马衙漕翻水泵的改造,并计划开展三支街、长春路交叉口水域闸门的修建工作,利用水泵引水及闸门放水的作用来增大月湖湖水的流动性,以提高月湖水水质;另一方面持续加大水面保洁力度,将每天的保洁时间延长至10小时,并开展10小时内不间断动态保洁。“开源调水”则是针

对月湖周边地势低洼,缓解台风期间月湖积水困境之举。为了改善以往台风来袭后月湖区域水位不退、消退较慢等状况,将在望湖闸门附近增设两座排水泵,合理、动态调节月湖水位。

此外,海曙区对湖水之外的管理力度也不放松。针对月湖周边洗衣、垂钓、夏天游泳等不文明现象,月湖景区管理所联合属地城管中队建立有效的联动执法机制,不定期开展整治行动。

寻找老宁波的年味



昨天上午,由市网信办指导、市网络文化协会主办的“寻找老宁波曾经的年味”新春活动在王升大博物馆举行,网友们现场体验做年糕、酿米酒等传统的过年“味道”。

(周维强 摄)

宁波工程学院 杭州湾汽车学院理事会成立

本报讯(黄程 卓松磊)杭州湾新区首个由政府、学校和企业共同参与建立的教育理事会——宁波工程学院杭州湾汽车学院理事会日前成立,政校企合作、产学研结合进一步深化有了新平台。

据了解,理事会包括5家理事成员单位,分别是杭州湾新区管委会、宁波市教育局、宁波工程学院、上海大众宁波分公司及

浙江吉利汽车有限公司,未来,拟陆续吸引高校及更多汽车企业加入。

杭州湾新区肩负着实现“汽车梦”的重大使命,近年来,随着新区汽车产业发展捷报频传,一系列遍布产业链前、中、后端项目相继落户和投产,千亿元级汽车产业基地羽翼渐丰,汽车行业专业人才的需求量与日俱增。

江北设立大件垃圾分解处理点

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员孙思拓)换新家,装修新房,很多人会遇到难题:更换下来的旧沙发、旧家具等已经不能再

物业公司把它们运送到垃圾中转站,但是环卫部门对这样的“垃圾巨无霸”很无奈。因为大件的垃圾无法进入压缩设备,硬压会损坏机器。近日,江北城管部门在文教垃圾中转站内设置大

件垃圾分解处理点,并开始试运行,以解决日益严重的大件垃圾处置问题。

在大件垃圾分解处理点,记者看到,工作人员先将进行压块处理的垃圾由人工稍作分解后倒入压

块,剩下不能进行压块处理的部分采用大件木材破碎机统一处理,经破碎机粉碎后形成颗粒状直接装到垃圾车,再运到垃圾处理厂处理或进行资源化再利用。